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Σερρών Θεολόγος: «Το έργο της Εκκλησίας μας 
θέλει “ψυχή”, στοργή, προσευχή, σοβαρότητα 
και υπευθυνότητα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Γενική σύναξη των εφημερίων της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών 
και Νιγρίτης, πραγματοποιήθηκε, σήμερα Τρίτη2 Δεκεμβρίου 
2025, στο νεωστί εγκαινιασθέν (2 Νοεμβρίου ε.έ.) πολυδύναμο 
πνευματικό και πολιτιστικό εκκλησιαστικό Κέντρο «ΕΣΤΙΑ 
ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ» στην πόλη της Νιγρίτης.

Η ως είρηται ιερατική ημερίδα περιελάμβανε την πραγματοποίηση δύο διαδοχικών 
συνάξεων, στις 10:00 και στις 11:00 το πρωί αντιστοίχως. Μετά το πέρας της θ. 
Λειτουργίας, που τελέσθηκε στον ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Νιγρίτης, 
χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, 
προσεφέρθη σε όλους πλούσιο κέρασμα στο παρακείμενο πνευματικό Κέντρο του 
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ιερού Ναού.

Ακολούθως, στην αίθουσα ομιλιών του εκκλησιαστικού Κέντρου «ΕΣΤΙΑ 
ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ», έλαβε χώρα η σύναξη των 55 συνολικώς Πνευματικών-Εξομολόγων 
της κατά Σέρρας και Νιγρίταν Εκκλησίας, την οποία προλόγισε καταλλήλως ο 
πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Ανδρέας Γκουζούνης, ιεροκήρυκας της Εκκλησίας των 
Σερρών. Ο π. Ανδρέας ευχαρίστησε ευγνωμόνως τον Σεβασμιώτατο για την 
πατρική του μέριμνα, αλλά και για την σεπτή του παρουσία στην σημερινή σύναξη, 
παρουσίασε δε στους παρευρισκομένους κληρικούς τον προσκεκλημένο ομιλητή, 
πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Σεβαστιανό Τοπάλη, ιεροκήρυκα και Αρχιερατικό 
Επίτροπο Αμυνταίου της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας.

Ο π. Σεβαστιανός, ευχαρίστησε αρχικώς τον Σεβ. κ. Θεολόγο για την τιμή της 
προσκλήσεως στην πνευματική αυτή σύναξη της τοπικής Εκκλησίας και ομίλησε 
βιωματικώς, με θεολογική και εκκλησιολογική εμβρίθεια, με οδηγό την Αγ. Γραφή, 
την κανονική Παράδοση και τους θεοφόρους Πατέρες της Εκκλησίας, ιδιαιτέρως 
μάλιστα τον ιερό Χρυσόστομο, για το ιερώτατο μυστήριο της ιεράς 
Εξομολογήσεως, με κεντρικό θέμα: «Το μυστήριο της μετανοίας στην περίοδο των 
Χριστουγέννων». Ο π. Σεβαστιανός αναφέρθηκε, επίσης, στις αρετές της 
μετανοίας, της  ελεημοσύνης και της συγχωρητικότητος, στην αξία των 
«λυτρωτικών δακρύων», αλλά και σε περιστατικά ανθρώπων με καταπονημένες 
από την αμαρτία ψυχές, οι οποίοι, διά του μυστηρίου της καταλλαγής 
ανεπαύθησαν κάτω από το ηγιασμένο επιτραχήλιο πνευματικών μορφών της 
φιλοστόργου Μητέρας όλων μας Εκκλησίας.

Ακολούθως, o Σεβ. κ. Θεολόγος, αφού ευχαρίστησε τον π. Σεβαστιανό για την 
εμπεριστατωμένη και κατά πάντα αρτία και άριστα δομημένη πνευματική 
εισήγησή του, αναφέρθηκε στις βασικές αγιογραφικές, πνευματικές, 
εκκλησιολογικές και ιεροκανονικές αρχές του λειτουργήματος της πνευματικής 
πατρότητος, στον σκοπό, στις προϋποθέσεις και στις ασύγκριτα μεγάλες και 
ψυχοθεραπευτικές ωφέλειές του. Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε, εκ παραλλήλου, 
την μεγάλη αξία του τακτικού εκκλησιασμού, της καθαράς Εξομολογήσεως και 
της συνεπακόλουθης θείας μεταλήψεως του παναγίου Σώματος και του Αίματος 
του Χριστού, που προσφέρεται στον εν μετανοία ευρισκόμενο πιστό και ως 
επιβράβευση του πνευματικού του αγώνος και ως φάρμακο ζωής και σωτηρίας.

«Η συχνή και πνευματικώς εμπροϋπόθετος κοινωνία, από τον  θείο Κρατήρα της 
Ζωής, είπε ο Σεβασμιώτατος, γαληνεύει τον νουν, ειρηνεύει τον λογισμό, 
αποκαθιστά την ενότητα και την ισορροπία ψυχής και σώματος, λειτουργεί 
θεραπευτικώς, καθαρίζει, φωτίζει, χριστοποιεί και αγιάζει τον όλον άνθρωπο.

Η Εκκλησία υπηρετεί φιλοστόργως τα πιστά τέκνα Της, ως εικόνες του ιδίου του 
Θεού και με την δύναμη της προσευχής, της θείας χάριτος, που παρέχεται από τα 



ιερά μυστήριά Της και της πίστεως στον Χριστό στηρίζει, παρακαλεί, θεραπεύει το 
ασθενές της ανθρωπίνης φύσεως. Αδιαλείπτως,η αγία Εκκλησία μας, ως το 
μυστήριο της συνεχούς θεραπευτικής, φωτιστικής και αγιαστικής παρουσίας του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού στον κόσμο μεριμνά και για την πνευματική ενίσχυση 
και ανεφοδιασμό των ιερουργών των θείων μυστηρίων, οι οποίοι, ως φρυκτωροί 
ακοίμητοι του θείου φωτός της εις Χριστόν πίστεως,  εργάζονται, ως υπηρέτες 
Χριστού, οικονόμοι των μυστηρίων του Θεού (Α’ Κορ. 4, 1) και φιλόστοργοι 
πατέρες του λαού του Θεού το ιερό έργο της καταλλαγής και του αγιασμού.

Το θεόσδοτο, ιερώτατο και φιλανθρωπότατο μυστήριο της ειρηνεύσεως και 
καταλλαγής, ως έργο θεραπείας των ανθρωπίνων ψυχών εκ των καταστροφικών 
συνεπειών της αμαρτίας πρέπει να διακονείται με  φιλάνθρωπο και στοργικό 
ήθος,ταπεινό φρόνημα και υψηλή συναίσθηση της τιμής, της ευλογίας, αλλά και 
της ευθύνης έναντι του Κυρίου μας, της Εκκλησίας Του και του λαού του Θεού.

Το ιερό αυτό έργο προϋποθέτει δυνατή πίστη στον θείο Δομήτορα Ιησού Χριστό, 
αγιοπνευματικό ήθος και ζωή, εγρήγορση, εκκλησιαστικό φρόνημα, ολόθυμη 
προσευχή, λειτουργική ζωή και εμπειρία, ταπείνωση, πνεύμα διακρίσεως και 
υπομονής, συνεχή μελέτη του θείου λόγου και των πατερικών κειμένων, βαθιά 
γνώση της θεραπευτικής και της κανονικής Παραδόσεως της Εκκλησίας μας και 
κυρίως ανεξάντλητη αγάπη και βαθιά κατανόηση για τον άνθρωπο, ως 
τραυματισμένο από την αμαρτία πλάσμα του Θεού. Η αγία Εκκλησία μας, ως το 
θείο Πανδοχείο, επιχέει θεραπευτικώς στον πληγωμένο από την ληστρική μανία 
του μισοκάλλου διαβόλου, άνθρωπο, το έλαιον της φιλοστόργου αγάπης του Θεού 
και τον οίνο της θεραπευτικής θείας αληθείας Του».

Στην συνέχεια, στο δεύτερο μέρος της σημερινής ιερατικής συνάξεως, τον λόγο 
έλαβε ο νέος υπεύθυνος του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Εκκλησίας των 
Σερρών «ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΠΟΝΟΛΥΤΡΙΑ», αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Χριστόδουλος Καμπερίδης, ο οποίος ομίλησε για το φιλανθρωπικό έργο της 
τοπικής Εκκλησίας, που συνολικώς αγγίζει τις 783.000,00 € για το έτος 2025 και 
πραγματοποιείται στο όνομα του Κυρίου και προς ανακούφιση των εμπεριστάτων 
αδελφών μας. Ειδική αναφορά έκανε ο π. Χριστόδουλος και στην επί θύραις 
διεξαγωγή του Εράνου Αγάπης της Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης, που 
θα πραγματοποιηθεί και εφέτος, συν Θεώ, κατά το τριήμερο 13, 14 και 15 
Δεκεμβρίου.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ολοψύχως τόσο τον π. Χριστόδουλο για 
την φιλότιμη ανάληψη του συντονιστικού έργου της φιλανθρωπικής διακονίας της 
Ιεράς Μητροπόλεως, όσο και τους λοιπούς κληρικούς, τους αφοσιωμένους εργάτες 
της Εκκλησίας των Σερρών, που με ένθεο ζήλο, αυταπάρνηση και ενθουσιασμό θα 



διενεργήσουν και τον εφετεινό Έρανο της Εκκλησίας μας, παρά τις ιδιαιτέρως 
δύσκολες οικονομικές συνθήκες.

«Το φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας μας, εσημείωσε ο Σεβασμιώτατος, 
είναι έργο συλλογικό, που νοείται ως συνέχεια της πίστεως, της λατρείας, του 
κηρύγματος και του ήθους Της, αναπτύσσεται με σεμνότητα, υπευθυνότητα, 
πρωτίστως με την ευλογία του Θεού και ακολούθως με την συμπαράσταση και 
εμπιστοσύνη του πιστού λαού Του. Η προσπάθεια αυτή της Εκκλησίας μας 
αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση όλων μας στον τομέα της φιλανθρωπίας με 
απώτερο και μοναδικό σκοπό την καλλιέργεια της θεοδιδάκτου αρετής της αγάπης 
και την έμπρακτη στήριξη των αναξιοπαθούντων αδελφών μας, ώστε να μην χαθεί 
η πίστη, η ελπίδα και η ανθρωπιά από τον κόσμο.

Εφέτος και πάλι με την βοήθεια του Θεού θα πραγματοποιηθεί ο Έρανος της 
Αγάπης, από τις ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεώς μας. Οι δυσμενείς εξωτερικές 
συνθήκες δεν πρέπει να μας αποτρέψουν από το ιερό καθήκον της αγάπης. Ας 
κρατήσουμε με θέρμη ψυχής, με πίστη, φιλότιμο και αρχοντική καρδιά, την φλόγα 
στο καντήλι της αγάπης, της ελπίδος και της ανθρωπιάς, ζωντανή και θαλερή».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε διεξοδικά σε διάφορα υπηρεσιακά θέματα, 
που απασχολούν τους κληρικούς, σε σύγχρονα προβλήματα και προκλήσεις, που 
αντιμετωπίζει η Εκκλησία μας, καθώς και σε άλλα ζητήματα, που πολύ σύντομα θα 
κληθεί να αντιμετωπίσει ποιμαντικώς, δίνοντας τις απαραίτητες κατευθύνσεις και 
διευκρινήσεις, ευχήθηκε δε πατρικώς κάθε από Θεού ευλογία και ενίσχυση στο 
προκείμενο πνευματικό, αγιαστικό και ιεραποστολικό έργο των κληρικών.
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